
 

 

 

Sehr geehrte Frau Staatssekretärin, 

  

als Mitglied des Wirtschaftsrats der CDU haben wir Montag früh sehr aufmerksam Ihrem interessanten 

Vortrag  gelauscht. Ihr Tatendrang kombiniert mit Ihrer 

Haltung zu den unterschiedlichen Herausforderungen im Digitalisierungsbereich und den Ausführungen 

zu einzelnen Projekten lassen uns als Unternehmen hoffen, dass wir in diesen wichtigen Bereichen schon 

bald sehr viel besser aufgestellt sein werden. 

 

Besonders spannend fand ich die Thematik, dass sich aufgrund der Schnelllebigkeit von Produkten – 

insbesondere unter Sicherheitsaspekten – die technischen Entwicklungen/Standards bereits während 

einer Ausschreibung ändern können und die daran anknüpfende Frage, welche Weichen wir während 

des Vergabeverfahrens stellen müssen/können, um sicherzustellen, dass das fertige Endprodukt bei 

Fertigstellung nicht schon wieder veraltet ist. Sie sprachen in diesem Kontext von notwendigen agilen 

Arbeitsmethoden (mit Sprints und Zwischenchecks) auch auf Behördenseite. 

 

Auch unser Unternehmen kennt diese Thematik. Als Personal- und Projektdienstleister, unter anderem 

im IT-Bereich ist Hays bereits seit vielen Jahren im öffentlichen Sektor unterwegs und hat bereits an 

vielen Ausschreibungen teilgenommen. Wir haben früh die Erfahrung gemacht, dass der grundsätzliche, 

regelmäßige Austausch – beispielsweise in übergeordneten Institutionen wie dem Deutschen 

Vergabenetzwerk (DVNW) – zwischen ausschreibenden Institutionen und potenziellen Bietern das 

gegenseitige Verständnis für derartige Themen und Umsetzungshürden fördert. Ich bin davon überzeugt, 

dass in einer schnelllebigen und gleichzeitig vom Wettbewerbsdruck so getriebenen Welt wie heute, es 

aus Effizienz- und Zeitgründen dringend erforderlich ist, dass politische Entscheider und Dienstleister in 

engem Dialog bleiben; nicht nur mit Blick auf die Vergabe von öffentlichen Aufträgen. 

 

Vor diesem Hintergrund würde ich mich sehr freuen, wenn wir uns einmal persönlich zu diesen Themen 

austauschen könnten. Für Rückfragen stehe ich Ihnen jederzeit gerne zur Verfügung. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Carlos Frischmuth 

Managing Director und Leiter der Hauptstadtrepräsentanz 




